

КАФЕДРА ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ТА МИТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Секція 1

Менеджмент зовнішньоекономічної та митної діяльності

Альошин В.О.

Студ. групи МЗД-42

Науковий керівник – ст. викл. О.Ю. Григор'єв

ОСОБЛИВОСТІ МИТНОГО ОФОРМЛЕННЯ ОБ'ЄКТІВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

За законодавством України усі результати творчої інтелектуальної діяльності визнані товаром і можуть бути об'єктом зовнішньоекономічних угод і переміщуватися через митний кордон України. Але об'єкти права інтелектуальної власності порівняно із звичайним товаром характеризуються деякими особливостями, що зумовлює необхідність здійснення спеціальних заходів при їх переміщенні через митний кордон України:

Право інтелектуальної власності виникає, як правило, тільки після державної реєстрації результату творчої діяльності у відповідних державних органах.

Право інтелектуальної власності є строковим.

Об'єкти інтелектуальної власності – це не речі, як предмети матеріального світу, а ті ідеї, символи, образи, думки, гіпотези тощо, які виражені в об'єктивній формі – втілені в матеріальних носіях. У зв'язку з цим, об'єкти інтелектуальної власності здатні до тиражування, тобто до багаторазового втілення в матеріальному об'єкті.

Автору об'єкта інтелектуальної власності належить два види прав: майнові права та особисті немайнові права. Майнові права можуть передаватися іншим особам, немайнові права відчуженню не підлягають. Діє принцип вичерпання права інтелектуальної власності, тобто автор не може заборонити використання та розповсюдження товару, який містить об'єкт інтелектуальної власності, якщо його правомірно було введено в обіг правласником шляхом першого продажу. З переходом права власності на річ до іншої особи, право інтелектуальної власності не переходить до нового власника. Передача прав на об'єкти інтелектуальної власності відбувається в спеціальному порядку.

Відчуження права власності відбувається в повному обсязі, тоді як право інтелектуальної власності передається за ліцензійними угодами як в повному обсязі (виключна ліцензія), так і частково з обмеженням по строку, способу використання, території, кількості примірників тощо.

Охорона права інтелектуальної власності в більшості випадків обмежується територією певної держави, де відбулася державна реєстрація (за виключенням загальновідомих товарних знаків).

Результати творчої діяльності, що визнаються об'єктами права інтелектуальної власності, є різними за рівнем творчості, цілями створення, характером діяльності і, як наслідок, за правовим режимом виникнення, використання та охорони.

Митний контроль за переміщенням товарів, що містять об'єкти інтелектуальної власності можна поділити на два види:

По-перше, це безпосередній митний контроль, що здійснюється з детальною перевіркою наявності порушень прав інтелектуальної власності на матеріальному носії.

По-друге, це формалізований митний контроль, який здійснюється відповідно до Митного кодексу України.

Порядок переміщення товарів, що містять об'єкти інтелектуальної власності, передбачений розділом X Митного Кодексу застосовується з обмеженням по видах митних режимів, способу переміщення та колу осіб. Правовідносини у сфері інтелектуальної власності регулюються окремими положеннями Конституції України, Цивільного, Кримінального, Митного кодексів України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, нормами спеціальних законів у сфері інтелектуальної власності, а також положеннями близько 100 підзаконних актів.

Україна є учасницею багатосторонніх міжнародних договорів у цій сфері, які також є частиною національного законодавства. Головною особливістю митного оформлення інтелектуальної власності є те, що законодавство, поки що, не в стані ефективно захистити права інтелектуальної власності.

1. Коментар до Митного кодексу України / За ред. П.В.Папка, М.М.Каленського. – К.: Юстініан, 2004. – 736с. – (серія “Митна справа в Україні”). 2. *Митний кодекс України від 11.07.2002 р. №92-IV* 3. *Основи митної справи в Україні: підручник / за ред. П.В. Папка. – К.:Знання, 2008. – 651с.* 4. *Правова охорона інтелектуальної власності: (Добірка статей) //Наука та інновації. – 2007. – № 3*

Бобак К.І.
студ.групи МЗДм-12
Науковий керівник- к.е.н.,доц.. Муқан О.В.

МИТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ У СФЕРІ ПРОТИДІЇ КОНТРАБАНДИ

Беззаперечним фактом на сьогоднішній день є те, що ефективність діяльності митних органів України є основою її економічної безпеки та безпеки її національних кордонів. Митні органи є одним з суб'єктів реалізації митної політики України, кінцевою метою якої є забезпечення митної безпеки держави. Згідно Митного кодексу України, одним із завдань митних органів « боротьба з контрабандою та порушеннями митних правил» [1].

Контрабанда є одним із головних чинників дестабілізації економічної